
Αθήνα, 13/5/2020

Ερώτηση

Προς:

 τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα

 την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού κα Λίνα Μενδώνη

 τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ .Γιάννη Βρούτση

Θέμα: «Αποκλεισμός των επιχειρηματιών του Πολιτισμού από την επιστρεπτέα προκαταβολή»

Κύριοι Υπουργοί,

Σημαντικός  αριθμός  επιχειρηματικών  σχημάτων  στον  χώρο  του  Πολιτισμού  λειτουργεί  υπό  τη  νομική

μορφή των Αστικών Μη Κερδοσκοπικών Εταιρειών (ΑΜΚΕ). Οι ΑΜΚΕ είναι μικρής και μεσαίας κλίμακας

δομές πολιτισμού, αναγνωρισμένες από το Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων του Υπουργείου Πολιτισμού,

που στηρίζουν την καλλιτεχνική παραγωγή της χώρας, τόσο στα αστικά κέντρα όσο και στην Περιφέρεια.

Πρόκειται για επιχειρήσεις που υπόκεινται σε όλες τις φορολογικές επιβαρύνσεις που ισχύουν και για τα

άλλα επιχειρηματικά σχήματα, όπως το τέλος επιτηδεύματος, ΦΠΑ, η προκαταβολή φόρου εισοδήματος

επόμενου  έτους  στο  100%,  όπως  επίσης  και  στα  λοιπά  πάγια  έξοδα.  Ωστόσο,  αν  και  έχουν  ΚΑΔ

επιχειρηματικής δραστηριότητας που κατατάσσεται στους «πληττόμενους» είναι αποκλεισμένες σχεδόν

από  όλα  τα  ανακοινωμένα  έκτακτα  μέτρα  υποστήριξης  (αποζημίωση  ειδικού  σκοπού,  επιστρεπτέα

προκαταβολή κλπ).

Πιο  συγκεκριμένα,  ως  προς  την  «επιστρεπτέα  προκαταβολή»  η  υποχρέωση  των  καλλιτεχνικών

επιχειρήσεων  αυτών  να  διατηρήσουν  τον  αριθμό  των  εργαζομένων  τους  αντιτίθεται  στη  φύση  των

δραστηριοτήτων  τους,  καθώς  ανανεώνουν  συνεχώς  το  δυναμικό  τους  στο  πλαίσιο  νέων  projects.  H

χορήγηση  δανείου  μέσω  του  μέτρου  της  «επιστρεπτέας  προκαταβολής»  θα  μπορούσε  να  συμβάλλει

δραστικά  στη  δυναμική  επανέναρξη  των  δραστηριοτήτων  τους.  Γι’  αυτό  χρειάζεται  να  ρυθμιστεί

συγκεκριμένο  πλαίσιο  για  τις  επιχειρήσεις  αυτές,  δεδομένου  ότι  ακόμη  βρίσκονται  σε  αναστολή

λειτουργία.

Κατόπιν των παραπάνω, ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί:
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1. Προτίθεσθε να εντάξετε τις ΑΜΚΕ με τους ΚΑΔ που κατατάσσονται στους «πληττόμενους» στα ίδια

έκτακτα μέτρα στήριξης με τις λοιπές επιχειρήσεις;

2. Θα διαμορφώσετε ειδικό πλαίσιο για την «επιστρεπτέα προκαταβολή» για τις ΑΜΚΕ στον χώρο του

Πολιτισμού, ώστε να μπορούν να επωφεληθούν του μέτρου;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Κώστας Σκανδαλίδης

Γιώργος Μουλκιώτης
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